A feladat adataibol (az Ohm-torvény felhasznalasaval, illetve a fémek tablazatbol kikereshetd vezetSképességének
ismeretében) kiszamitjuk az elektromos térerdsség nagysagat a rézben, illetve a vasban (6ntottvasban):
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Vegyiink fel a hatarréteg kornyezetében egy kis hengert ugy, hogy a tengelye a feliiletre meréleges, a AA nagysagua
alapja az egyik kozegben, a fedGlapja a méasik kozegben legyen. Alkalmazzuk erre a kis hengerre a Gauss-torvényt:

cobpeAA — o EcyAA = Qhenger =0AA.

Ebbél a feliileti toltésstrtseg o ~ 4 - 1071 C/m?, azaz a felhalmozodott toltés Q =~ 4 - 10717 C, ami minddssze
N = Q/e = 300 db(!) elemi toltésnek felel meg. A felhalmozodott toltések elGjele fiigg az aramiranytol; a feladat
szerinti dram esetén pozitiv.
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Megjegyzés. A felhalmozodott toltések elemi toltések (elektronhiany, illetve ellentétes dramhiany esetén elektronok) szama
olyan kicsiny a feliilet kozelében elhelyezkedd atomok szamahoz képest, hogy az érdekes kérdéseket vet fel: Hol helyezkednek
el ezek a toltések? Milyen az elektromos tér azokon a helyeken, ahova nem jut ezekbdl a tobblet-toltésekbdl, és ott vajon
hogyan teljesiil az elektromos mezére a Gauss-torvény? Ezekre a kérdésekre a klasszikus elektromossagtan alapjan nem tudunk
megnyugtatoé valaszt adni, csak a kvantumelmélet és a statisztikus fizika — lényegesen bonyolultabb — targyalasatol varhatunk
magyarazatot rajuk.

A Szerk.



